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Het Interbellum (1918-1939) 

Gebruik bron 5. 
1p 9 De manier waarop de volksvertegenwoordiging wordt gekozen, wordt 

kiesstelsel genoemd. 
Bij welk kiesstelsel past de bron? En om welke reden past de bron bij het 
kiesstelsel? 
 

kiesstelsel: reden:
A districtenstelsel Er kan gekozen worden uit meerdere 

kandidaten op een lijst van de partij. 

B districtenstelsel Er kan gestemd worden op één kandidaat. 

C evenredige 
vertegenwoordiging 

Er kan gekozen worden uit meerdere 
kandidaten op een lijst van de partij. 

D evenredige 
vertegenwoordiging 

Er kan gestemd worden op één kandidaat. 

Gebruik bron 6. 
1p 10 De toespraak is gehouden naar aanleiding van een politieke gebeurtenis 

in Nederland. 
 Welke politieke gebeurtenis wordt bedoeld?

Gebruik bron 7. 
1p 11 In de bron is een ontwikkeling in Duitsland in het jaar 1923 te herkennen. 

 Hoe wordt de ontwikkeling genoemd die te herkennen is in de bron?

Gebruik nogmaals bron 7. 
1p 12 Enkele jaren na de ondertekening van het Verdrag van Versailles pleegt 

Hitler een staatsgreep. Daarbij spelen de volgende drie situaties een rol: 
1 De Duitse regering doet niets om de ontwikkeling in de bron te 

stoppen. 
2 De Duitse regering voldeed niet aan de herstelbetalingen. 
3 Het Franse leger bezet het Ruhrgebied, een belangrijk deel van 

Duitsland. 

Wat is de juiste tijdsvolgorde van deze situaties? 
A Verdrag van Versailles  →  1  →  2  →  3  →  staatsgreep van Hitler 
B Verdrag van Versailles  →  2  →  3  →  1  →  staatsgreep van Hitler 
C Verdrag van Versailles  →  3  →  1  →  2  →  staatsgreep van Hitler 
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1p 13 In 1933 werd door de nieuwe Duitse regering een nieuw radiotoestel 
geïntroduceerd: de Volksradio. Er was bewust gekozen voor een 
goedkope radio. Met deze Volksradio kon alleen naar Duitse zenders 
worden geluisterd. 

Welk begrip past bij de introductie van de goedkope Volksradio? 
En welk begrip past bij de ontvangst van alléén Duitse zenders? 
 

introductie goedkope 
Volksradio door de 
nieuwe regering: 

alleen Duitse zenders kunnen 
ontvangen worden: 

A propaganda indoctrinatie

B propaganda persoonsverheerlijking 

C terreur indoctrinatie

D terreur persoonsverheerlijking

1p 14 Een omschrijving: 
De leden van deze nazi-organisatie stonden ook wel bekend als 
bruinhemden. Zij moesten de partijbijeenkomsten beschermen tegen 
politieke tegenstanders. Zij vormden knokploegen tegen Joden, 
communisten en andere tegenstanders van Hitler. 

Welke organisatie wordt omschreven? 
A Gestapo 
B NSDAP 
C SA 
D SS 

Gebruik bron 8. 
1p 15 Welk begrip hoort bij de bron? 

A aanpassingspolitiek 
B gelijkschakeling 
C propaganda 
D werkverschaffing 

Gebruik bron 9. 
1p 16 Naar aanleiding van welke politieke gebeurtenis is deze spotprent 

gemaakt? 
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Gebruik nogmaals bron 9. 
1p 17 Is het waarschijnlijk dat deze spotprent in 1939 is verschenen in een 

Duitse krant? 
A Ja, want door de censuur werd de publicatie van spotprenten over 

deze twee politieke leiders goedgekeurd. 
B Ja, want door de propaganda mochten er weer spotprenten worden 

gepubliceerd. 
C Nee, want door de censuur mochten er geen spotprenten over deze 

twee politieke leiders worden gepubliceerd. 
D Nee, want door de propaganda werd de publicatie van alle 

spotprenten verboden. 

1p 18 Hieronder staan vier gebeurtenissen die te maken hebben met Duitsland 
in de periode 1918-1939: 
1 De Duitse keizer vlucht naar Nederland. 
2 Duitsland wordt extra zwaar getroffen door de beurskrach. 
3 Het Dawesplan wordt ingevoerd. 
4 Tijdens de Kristallnacht worden minstens 7.500 winkels verwoest. 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later.
Doe het zo:
Eerst …, daarna …, vervolgens … en ten slotte … (vul nummers in).

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 

1p 19 Wenen, de hoofdstad van Oostenrijk, heeft een wereldberoemd orkest. 
Vanaf 1938 werden dertien muzikanten uit het orkest gezet, omdat ze 
Joods waren of omdat ze getrouwd waren met een Joodse partner. 
 Geef in enkele zinnen een verklaring waarom er vanaf 1938 Joodse

muzikanten werden ontslagen uit het Oostenrijkse orkest. Gebruik
daarbij de volgende begrippen in een juiste samenhang en betekenis:
Anschluss en rassenwetten.

Doe het zo: 
De Joodse muzikanten werden uit het Oostenrijkse orkest ontslagen, 
want … 


